

龙南市临塘乡：“枢纽+”农旅融合促乡村蝶变

龙南市临塘乡距离城市中心20公里，105国道贯穿全境，是龙南市北上南下的主通道之一。

这里有龙南市最丰富的温泉资源，汤湖温泉小镇项目正在有序推进；有国家4A级旅游景区虔心小镇，七成以上游客来自粤港澳大湾区；有千亩大棚蔬菜基地，产品直供大湾区……

自2021年确立“建设龙南南部枢纽新门户、打造枢纽经济振兴示范乡”目标以来，该乡以“枢纽+”为新发展路径，按照“以农助旅、以旅促农、农旅结合”的思路，通过打造富硒蔬菜产业集群和一批农产品等特色品牌，推动优质水稻发展，打造民丰优质水稻智慧工厂，让产

业更兴；重点抓好温泉、民宿、餐饮等业态建设，让旅游更旺；因村制定建设规划，打造若干乡村示范点，让乡村更美；打造桑榆调解室强化基层治理，多举措拓宽群众收入渠道，让百姓更富；严格落实河长制、林长制等工作要求，让生态更优。

临塘乡把生态康养旅游作为重点发展的产业，扎实推进乡贤乡居、“老屋复活”改革，打造了集“纸与匠（造纸工坊）、竹与君（竹编工坊）、茶与息（特色民宿）、红色驿站”于一体的东坑村“芷溪谷”乡村振兴点，农旅融合让临塘乡原生态的绿水青山蝶变成融党建示范、生态农业、非遗文化、民宿体验为一体的生态旅游特色基地。



虔心小镇依托万亩有机茶园打造茶旅融合体，推动乡村振兴发展



“新客家风”将东坑村装扮一新，民房与稻田构成一幅田园风景图



临塘乡重点打造的“芷溪谷”乡村振兴示范点成为市民周末打卡拍照热点



临塘乡优质水稻生产丰收景



临塘乡做好特色产业种养，太平山沃柑进入采摘季



游客在“芷溪谷”竹与君工坊感受竹编魅力



临塘乡建有蔬菜大棚一千余亩，图为该乡西坑村大棚一角

(本版图文由龙南市临塘乡人民政府提供)

拧紧纪律作风“压力阀” 汇聚城市管理“廉”动力

“干部作风进一步好转，精神面貌有了明显变化，队伍建设和执法水平显著提升”，继开展“五治”行动暨基层“微腐败”专项整治行动以来，宜春市纪委监委驻市综合行政执法局纪检监察组不断推动该局持续整治“怕、慢、假、庸、散”作风顽疾和基层“微腐败”，打造一支“政治坚定、作风优良、纪律严明、廉洁务实”的综合行政执法队伍。

加强理论学习 夯实勤廉思想根基

宜春市纪委监委驻市综合行政执法局纪检监察组以开展专项整治行动为契机，监督该局完善学习制度，全面提升基层执法队伍廉洁意识；明确学习重点，将相关法律、法规、办法纳入支部学习计划和中队学习任务，组织干部认真学习，深刻领会，筑牢防腐拒变意识和法治素养；丰富学习形式，优化“干部大讲堂”引领学、“党小组活动固定日”统一学、“党组织

完善工作制度 扎紧权力约束“笼子”

宜春市纪委监委驻市综合行政执法局纪检监察组监督推动该局不断完善权力制约和监督机制，通过一系列行之有效的举措，形成有权必有责、用权必担责、滥权必追责的政治生态。开展廉政风险排查，针对基层执法队伍、机关科室及下属事业单位、企业窗口服务等不同岗位属性，梳理存在的廉政风险和腐败行为，对内开展自查

自纠，对外搜集线索，引导广大党员干部自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。接受社会监督，在该局行政审批服务窗口、供水和燃气服务大厅设置举报箱（举报电话），在官网和公众号上开设微腐败专项整治专栏，印发《打造勤廉城管 请您积极监督——致广大市民朋友的一封信》和《基层微腐败专项整治问题线索征集表》，加大宣传力度和明察暗访频次，让损害群众利益的不正之风无处遁形。严肃整改问责，对查出的突出问题，建立工作台账，制定整改方案，细化整改措施。对专项整治工作组织不力，走形式、走过场的，既追究直接责任人责任，又追究相关领导的监督责任。

改进工作方法 激发干事创业热情

宜春市综合行政执法局执法有力，服务有情，用脚步丈量城市，用行动捍卫信仰。该局持续优化营商环境，贯彻落实“721”工

作法，要求市局领导每周不少于5小时，机关干部每周不少于10小时到大队一线工作，变被动管理为主动服务，变末端执法为源头治理；学习浙江、江苏等地成功经验，探索实行“大综合一体化”行政执法体制改革，打造“城管一体化”模式，构建“共建共治共享”社会治理新格局；做细行业管理，制定《城市精细化管理规范》地方标准，出台《城市精细化管理规范实施意见及配套制度》，探索建立“路长制”“街巷长制”等管理机制，使精细化管理横向到边、纵向到底、责任到人；完善闭环工作机制，落实“13710”机制，让以快取胜、以快求效在全系统蔚然成风；完善接诉即办、双线即办工作机制，让服务更精准、群众更满意。推行“五个一”工作法，将工作任务清单化、项目化，确保工作高效推进；坚持正确选人用人导向，运用数字管理平台，客观衡量平时表现，量化一线干部职工绩效考核，让老实人不吃亏，让优秀者得实惠。

(余燕军 周文婧)

安义助推县域经济社会高质量发展

近年来，安义县委统战部全面贯彻落实党中央关于加强新时代民营经济统战工作的各项决策部署，以促进“两个健康”为工作主题，以新时代“五好”商会创建工作为目标，凝心聚力、奋发作为，全面助推县域经济社会高质量发展。

抓政治建设，以党建引领强化组织保障。安义县推动各级商会“四好”“三化”建设向纵深发展，用3年时间，在各级商会中开展新时代“五好”商会创建工作。截至目前，4家县内商会、24家外埠商会已完成创建14家。北京安义商会党总支被评为驻京流动党员支部党建工作示范单位，上海安义商会会员杨茶生被上海市文明委评为当代雷锋，并荣获“上海徐虎”称号。

抓队伍建设，以统战引领夯实制度基础。该县建立统战工作联络员制度，实现统战工作联络员全覆盖。联络员积极发挥组织协调作用，搭建政企沟通“连心桥”，让政企沟通渠道更畅通，帮助企业解决实际问题。2021年至今，该县非公有制企业维权服务中心累计受理民营企业维权诉求89件次，其中，实质性维权诉求21件，办结20件。

抓效能建设，以大局引领提升服务质效。该县引导商会会员企业积极响应号召，服务发展大局，助推经济发展、履行社会责任，为“拼争四个第一，建设五个新安义”贡献力量。据不完全统计，今年，该县非公经济人士为“教育基金”捐款1000余万元，在“万企兴万村”活动中捐款捐物价值100万元，为疫情防控捐款捐物价值120万元。在今年“相约龙安”“三请三回”恳谈会上，签约项目18个，累计签约金额275.9亿元。

(李安)

宁都油菜播种忙

10月28日，宁都县会同乡鹤鸣村油菜种植基地一派繁忙的景象。数台油菜播种机、旋耕机来回穿梭，正加紧进行翻耕、播种作业。油菜直播机在农机手的操作下，一次性完成灭茬、翻耕作畦、播种、施肥、开沟等环节，把收割后的稻田划分为一块块整齐的田畦。

眼下，该县3万余亩油菜陆续进入播种期，各地积极抢抓农时，组织农业机械和农机人员深入田间地头，帮助农民抓紧油菜播种。

“今年我用机械耕田、播种，80亩地2天就搞好了，机械真的帮了我的大忙，我有信心把油菜种好，相信明年又是一个丰收年。”会同乡油菜种植户陈小红喜悦之情溢于言表。

“为了确保不误农时，全县组织了200多台旋耕机、油菜种植一体机，进行联合作业，加快了播种进度，组织了100余名农技人员下乡进行手把手、村面对面的技术指导，向农民免费发放了更加优良的(油菜)品种。同时，多措并举，加强管理，确保油菜种下去、长得好、效益高。”农业农村局高级农艺师钟石生说。

每年水稻收割完后，各地将迎来油菜种植期。宁都以稳粮扩油为重点，积极引导群众利用秋冬闲田发展秋冬产业，大力推进粮油产业发展，让“农闲田”变为“效益田”，以产业振兴推动乡村振兴。为了保证油菜种植不受持续干旱的影响，该县积极出台补贴政策，免费面向农民发放优良的油菜种子，助力油菜产业发展。

(黄梅芳)

十年赶考路 迈步新征程

南昌市红谷滩区实验学校于2007年8月成立，是一所九年一贯制公办学校，占地面积60亩，现有教师206人、学生3209人，坐落于赣江之滨，与江南名楼滕王阁一衣带水。

党的十八大以来，在该校党支部书记、校长黄学碧的带领下，学校围绕唱响“学在红谷滩”教育品牌建设，引导广大师生立足校园“鸿乐”文化，将校园文化与课程体系、管理体系建设融合，衍生出了“鸿之所向，乐而所往”的办学理念 and “勇于担当，善于合作，

幸福快乐”的实验文化，在“一体两翼”扁平化团队管理机制和课程建设中迈步新征程。

党建引领，牢固树立文化自信。学校党支部认真贯彻落实基层党组织建设要求，持续加强党建工作与学校重点工作的融合，通过“书记上党课”“党员教师进社区”“红色话剧展演”等活动，筑牢全校教师的育人初心。

课程搭台，校园特色落英缤纷。党的十八大以来，学校先后获得“全国青少年校园足球特色学校”“全国青少年幸福快乐”的实验文化，在“一体两翼”扁平化团队管理机制和课程建设中迈步新征程。

校园网球特色学校”“南昌市心理健康教育示范校”等称号。近年来，学校先后培养了市级学科带头人、市级骨干教师、区级学科带头人、区级骨干教师20余人。

过去十年，南昌市红谷滩区实验学校坚持立德树人根本任务，抓住机遇、勇于创新，实现了学校办学实力的提升，获得了社会的广泛好评。未来，学校将继续引导全体教职员工不忘初心，牢记育人使命，努力办好人民群众满意的学校。

(李妍琳)

八一街道人大工委履职尽责当表率

联合纪检监察等部门共同开展社区“屋场夜话”“廉心会”等，深入了解民情民意。

针对街道管辖区内停车位严重不足的实际，该街道人大工委组织部分代表调研小区道路和棚改区闲置土地情况，投资80余万元建成公益便民停车场2个，新增车位110个。组织人大代表联系热心社会组织、政协委员、爱心企业，为社区养老食堂捐赠爱心餐7200份，每月保障300斤大米无偿供

应，让社区老人享受家门口的“幸福滋味”。在“打赢疫情防控阻击战，人大代表在行动”专项活动中，街道各级人大代表参与疫情防控宣传、核酸检测志愿服务30余人次，累计捐赠物资价值10万元，用实际行动体现担当作为。

同时，代表提出的道路破损、小广场不足、社区阅览室缺少等各类意见建议10余条，均转交区、街道有关部门并全部解决落实。

(李竞业 朱江红)

“政务服务+基金监管”高效为民服务

“门诊统筹登记表填写不规范，处方填写不及时，这些问题都要及时整改！”近日，在安高市上湖乡赤星村卫生所三所，赤星医保双网网格员长况荣和网格员朱秋凤正在进行每月一次的例行巡查工作。

今年以来，安高以抓落实活动为契机，深化“放管服”改革，聚焦打通医保政务服务“末梢神经”和创新基金监管方式，探索将全市所有镇村纳入医保政务服务和监管监测网格，并大力推行“以镇带村、镇村一体”的工作机制，广泛动员镇村干部不断织密服务和监管“双网格”，确保群众家门口可办事、“救命钱”有保障。

安高积极建立边界清晰、运行高效的医保三级网格治理体系，将综合查询、参保登记、异地就医备案等16项医保政务服务进一步下放至镇村便民中心，确保群众家门口能办好事。该市按照“村居有格、乡镇负责、市级组网”模式，实行“定人、定岗、定责”三定管理，全面部署基金监管监测镇村两级前哨，将监管责任下沉至镇村两级，组建起医保“双网格”服务队伍，制定了《高安市基层医保协管员制度(试行)》，规范管理网格员，分批次在全市村(社区)设立医保“双网格”服务站。通过培训和考试，目前全市24个乡镇和358个村组建了406名“双网格”医保协管员队伍。

“自开通‘双网格’以来，共完成医保政务服务8900余人次，对2家村卫生所共追回医保基金22103元，根据医保定点协议处罚违约金1500元并分别暂停其医保服务3个月，约谈定点村卫生所3家，暂停1家定点零售药店的医保服务6个月。”高安市医保局有关负责人介绍道。

(杨紫宏)